

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PK IV.

Ч. 38.

СУБОТА, 13. МАЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 13th, 1922.

No. 38.

VOL. IV.

ДЕЛЕГАЦІЯ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК ДАЛА ВІДПОВІДЬ НА АЛІАНТСЬКИЙ МЕМОРАНДУМ.

ІТАЛІЙСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ УВАЖАЄ ВІДПОВІДЬ БОЛЬШЕВИКІВ ВДОВОЛЯЮЧОЮ ДЛЯ ДАЛЬШИХ ДИСКУСІЙ.

Советська нота пропонує, щоб конференція назначила спеціальну комісію, яка продовжала би переговори після закінчення генузької конференції.

ГЕНУЯ, 11. мая. — Росія дала вдоволяючу відповідь на аліантський меморандум. Зрештою російська відповідь зістала вручена італійському міністрові закордонних справ Шанцерою сьогодні рано.

З вірдостойних кругів довідано ся, що італійська делегація, після старанного розібрання ноти, заявила, що нота є вдоволяючою і може послужити за підставу для дальшого ведення дискусій.

Відповідь вручив Шанцерою сам Чічерін.

ГЕНУЯ, 11. мая. — Міністер закордонних справ Советської Росії Чічерін особисто вручив нині італійському міністрові закордонних справ Шанцерою російську відповідь на аліантський меморандум. Одиною іншою особою, яка була присутня в кімнаті Шанцера, де зістала вручена нота, був італійський фінансовий експерт Франческо Джаніні.

Відповідь була виготовлена на підставі прямих інструкцій з Москви.

Після вручення ноти відбулася через 45 минут приятельська розмова, в якій Чічерін виявив факт, що відповідь була приготувана на підставі прямих інструкцій з Москви. Чічерін повторив запевнені своєї доброї волі і свого бажання працювати спільно з іншими делегаціями.

По відході російського міністра закордонних справ, Шанцер взяв ся за читаня ноти, яка обнімає 15 сторін.

Нота піддає гадку, щоб конференція назначила комісію, яка далше продовжала би переговори.

Перша часть ноти є оперта на доказах, а друга половина є конструктивна і робить пропозиції в звязку з фінансовими питаннями. Нота піддає гадку, щоб конференція назначила нову спеціальну комісію, яка продовжала би переговори після закінчення генузької конференції.

ДЕЛЕГАЦІЯ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК В СПРАВІ СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ.

ГЕНУЯ, 4. мая. — Тут всі заходять тепер в голову, яку відповідь дасть Росія на ноту подітничної комісії конференції. Можна напевно сказати, що-се не буде ані безумовне приняття, ані безкомпромисове відкинене, але отворене дороги до дальших дискусій. Один з визначніших делегатів, але не британський, висказав слідуєчий погляд в тій справі:

"Російська відповідь буде у формі аргументації і піднесе питання подітничної основи для угоди в справі нон-агресії. Росіяни будуть домагатися ся від нас обговорення будучини Східної Галичини, Риги, Константинополя і Бесарабії. Вони будуть оправдувати піднесення тих питань клявою 13. ноти, що відноситься ся до звороту румунського скарбу, який вислано підчас війни до Петрограда для переходу. Росія завжди опирає ся на тім, що Румунія може мати або Бесарабію або скарб, але не одно і друге".

ЛОЙД ДЖОРДЖ ХОЧЕ, ЩОБИ КОНФЕРЕНЦІЯ ПІДНЯЛА ПИТАНЕ ГРАНИЦЬ ГАЛИЧИНИ І ВІЛЕНСЬКУ СПРАВУ.

Голова французької делегації Барту протестує, щоб ці питання були порушені на конференції.

ГЕНУЯ, 10. мая. — В комісії п'ятох скандуючих конференцій держав Лойд Джордж піддав нині суггестію, щоб конференція підняла питання границь Галичини. Він також запропонував, щоб дворічний спір між Польщею і Литвою над Вільном був рівнож порушений. Барту сейчас сказав, що відносно обох питань існують договори. Лойд Джордж відповів, що се може бути правдою, однак існують договори не полагали до сих питань, які є небезпечними для європейського мира. Він хоче, щоб війни були піднесені в Генуї і-коли йому не вдасть ся піднести їх якою іншою дорогою, він має намір порушити їх на повній сесії. Барту відповів, що з огляду на сю відмову, він годить ся, щоб ці питання були дискутовані в подітничній комісії.

Західно-європейським соціал-патріотам дозволено боронити російських соціал-революціонерів.

БЕРЛІН, 10. мая. — Комуністичний орган "Роте Фабі" каже, що російське советське правительство дало дозвіл Емільови Вандервельдові, бельгійському соціалістичному міністрові судивництва; Цялову Бонкортю, французькому соціалістичному послови; Куртову Розенфельдтові і Теодорову Лібкнехтові, німецьким соціалістичним лідерам, та іншим поїхати до Росії і оборонити членів російської соціал-революційної партії, уязвлених

в Москві, яких розправа розпочинає ся 23. мая.

Страчений в Естонії комуніст Кінгізев був рос. громадянином і членом В. Ц. В. К.

ЛОНДОН, 10. мая. — М. Кінгізев, комуністичний провідник, який минушого тижня зістав страчений в Ревалю, Естонія, за шпіонажу і зраду, був російським громадянином і членом Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету, — каже депеша з Москви до російської торговельної делегації в Лондоні, датована 5. мая.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ ГОТОВЛЯТЬ СЯ ДО ВИБОРІВ.

Робітничі кандидати.

Вибори до манітобського парламенту наближають ся ріжні політичні організації, так буржуазні як і робітничі приготують ся до виборчої кампанії.

Робітничі партія Канади поставила трох кандидатів: т.т. А. Гендерсона, М. Поповича і В. Гемонда. Партія виготовляє остаточної пляни пропаганди підчас виборчої кампанії.

Независима Партія Праці поставила шістьох кандидатів, а оставши кілька членів Соціалістичної Партії Канади наміряють і собі ставити одного або двох кандидатів.

Домініляна Партія Праці ставила своїх кандидатів не ривити, бо, як сама признає ся, не має впливу на робітничі маси і нема грошей.

Не забраке і "вільних лідерів", таких "независимих робітничих кандидатів", котрі не заступають жадної робітничої організації, лише себе самих і кандидують звичайно ради самого "джабу". Один вже проголосив свою кандидатуру, а ним є не хто інший, як бувший соціял-демократ, а нині "независимий" Джан Квін, котрий вже колядує то в єврейських, то в українських націоналістів за попертем.

Робітники і робітничі, реєструйте ся!

Тимчасом ви, українські робітники і робітничі міста Вінніпегу, котрі є громадянами Канади, ідіть до реєстрації, яка відбуде ся в днях 22, 23, 24 і 25 мая і допишуйте, щоб ваші назвіска були вписані на виборчі лісти. Місяця реєстрації будуть отворені в ті дні від 9 год. раню до 1 по полудни, відтак від 2.30 до 6 год. по полудни і від 7.30 до-10 год. вечером.

\$5.111.96.

Таку суму вислав дотепер Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні в Вінніпегу на поміч голодуючим селянам і робітникам на Україні. Гроші зістали вислані на руки голови Закордонного Бюро Помочі Голодуючим України в Празі тов. М. Левіцького, Уповаженого Представника У.С.Р.Р. в Чехословаччині.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ НАУКОВО-ТЕХНІЧНИЙ ЗІЗД.

Після постанови всеукраїнської конференції науково-технічних діячів і з дозволу всеукраїнського центрального виконавчого комітету, науково-технічний відділ української ради народного господарства скликає на день 22. мая 1922 р. в Харкові всеукраїнський науково-технічний зїзд, на який запрошено представників усіх наукових товариств усіх земель України.

Програма зїзду така:

- 1) Економічна районізація України і питання економіко-промислових карт України;
- 2) Відбудова ріжних галузей промислу і способи їх розвитку;
- 3) Електрофікація України;
- 4) Технічне образование;
- 5) Реферати про наукові здобутки Європи і Америки;
- 6) Об'єднане всіх існуючих наукових товариств, організацій та заведень.

Будуть допущені реферати також на інші наукові теми.

В Харкові вибрано окрему комісію для організації зїзду, в склад якої входять: Ксандрова, Жигалко, Шукарев, Лебедів, Земельє, Красуский, Мазуренко, Мартинів, Бурксер, Крушень, Каплан, Напочників, Тимофєвіч і Петренко.

В Київї і Катеринославї та Одесї працюють філії цієї комісії.

В зїзді можуть брати участь і окремі не запрошені особи, які мають зголосити ся в комісаріатї народного господарства.

Всеукраїнський зїзд комуністичної молодіжи.

ХАРКІВ, 17. цвітня. — Дня 6-го мая буде відкритий тут Четвертий Всеукраїнський Зїзд Комуністичної Молодіжи. Намічено слідуєчу програму зїзду:

1. Звіт про 11. партійний день Російської Комуністичної Партії.
2. Звіт Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу Молодіжи.
3. Звіт Центр. Комітету.
4. Звіт комісії чистки партії.
5. Праця молодіжи на Україні.
6. Праця організацій молодіжи на селі.
7. Організоване праці для політичного освідомлення.
8. Вибір Центр. Комітету.

ЗІ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

Поїзди в Шікаго арештувала трох робітничих провідників.

ШКАГО, 10. мая. — Поїзди зробила нині вїзд на голову квартиру робітничих юній і арештувала трох шікаговських найбільших робітничих провідників — "Великого Тима" Морфі, Фреда Медера і Корнеліуса Ші, в звязку з вибухом бомб і стріляниною, підчас чотреть зїстав тяжко ранений.

Кампанія американського сенатора Бора проти Бахметєва.

ВАШІНГТОН, 6. мая. — Сенатор Бора розпочав кампанію проти самозваного посла Бахметєва, який вже п'ять років заступає, правительство Керенського і затягнув позицію в американського правительства в сумі \$187,000,000. Бахметєв по нинішній день уходить за амбасадора неіснуючого правительства Керенського.

Сен. Бора підняв в сенаті справу Бахметєва і його позицію в американського правительства, жадючи ріжних доказів щодо його визнання і підстав, на яких кредит був уделений.

Ходить чутка, що Бахметєв вловив значну часть позичених грошей в недвижності в Нью Йорку і Шікаго.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Патріярх Тихон перед Найвищим Революційним Трибуналом в Москві.

МОСКВА, 6. мая. — Після пересуду патріярха Тихона, як свідка на розправі проти низших духовних чиновників, Найвищий Революційний Трибунал заряжив вчера вечером розправу проти самого Тихона, патріярха російської православної церкви.

Разом з ним буде суджений також архієпископ Никон. Оба вої оскаржені советським правительством о ставлене опору проти ревізії церковного майна, заряженої советським правительством в користь голодуючих.

Льокомотиви з Німеччини.

МОСКВА, 3. мая. — Чотирі найбільші льокомотиви, які досі закупило советське правительство, прибули з Німеччини до Москви. Кожда з них важить 96 тон.

ЧІЧЕРІН ПРО НАСИЛЬСТВА ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ НАД МАЛИМИ НАРОДАМИ.

ГЕНУЯ, 3. мая. — Голова совітської делегації Чічерін вислав нині на адресу голови італійської делегації Шанцера лист, в якому відповідає на закиди Джорданія, представника повтківших членів противбольшевицького правительства Грузії. Сей самозванчий "президент грузинської народної республіки" вислав був на руки шведських і швейцарських делегатів конференції лист, в якому оскаржував російське советське правительство о терор в Грузії. Закиди ці були підняті на "урядовім зібранні" представників Бельгії, Франції, Японії, Англії, Італії, Польщі і Румунії.

Чічерін дуже дивуєт ся, яке право мали висше вислани держави творити з себе суд над Росією. Він заявляє, що цілий звіт і всі закиди в нім є неправдиві. Чічерін наводить між іншим як примір Брехіні, що IX і XI армії, про які згадує в своїх закидах Джорданія, зовсім не існують.

Чічерін заявляє далше, що в Генуї згромадило ся чимало ріжних бувших членів повеледних правительства, які будуть в своїм власнім інтересі, будуть в інтересі династії або своїх партій старають ся викликати заколот, щоб недопустити до загального мира.

Чічерін виявляє далше здивоване ізза того, що конференція не згодила ся допустити представників Кавказьких Радянських Республік на сій підставі, що вони не належать до Європи, але прийняла від приватних осіб жалобу в справі Кавказу.

Описля подає Чічерін опис захоплення Польщею силою Східної Галичини і Вільні, "яких представники можуть без сумніву предложити конференції жалоби більш авторитетні і правдивіші чим закиди Джорданія".

Чічерін згадує відтак обсяджері і поневолене Бесарабії Румунією, Чорногорі, Хорватії і Македонії Сербією, та наводить багато інших случаев поневолення, як приміром в долині Саар, в Тракії, Індії, Єгипті, Корєї, Тунісі, Триполісі і ин.

Далше заявляє Чічерін, що має достовірні інформації, що Румунія і Югославія приготують ся з ген. Вранглем до нової кривавої офензії проти Радянської України. Чічерін радить представникам тих держав, щоб вони, замість витрачувати час на розсліджуване видуманих жалоб, заняли ся радше заведенем ладу в себе дома.

Вкінці Чічерін предкладає, щоб утворити спеціальну комісію, яка перевірила би всі случаи поневолення народів, та придумала способи, щоб дати їм можливість свобідно рішити про свою долю та забезпечити охорону національним меншостям в державах мішаного населєня.

Сей лист є відповіддю на ноту Шанцера з 27. цвітня, до якої була додучена жалоба Джорданія.

Махно втік з Румунії, але його знова зловлено.

ПАТ. доносить з Букарешту: Відомий партизан Махно, перебуваючий від 8 місяців в румунській території, тихцем з кількома товаришами опустив Букарешт, щоб передістатися на Україну. Та скоро його зловлено і відставлено з поворотом до Букарешту.

ПІД УВАГУ НАШИМ ПЕРЕДПЛАТНИКАМ.

Вже надрукована і сего тижня розсилаєт ся місячна премія "Українських Робітничих Вістей" за місяць цвітень. Є се дуже цікава брошура на 59 сторін друку, вартости 20 центів. п. н. "РОЗКАЗИ ПРО СИЛІ ПРИРОДИ", часть 1.

Зіст брошури має чотири розділи: 1. Про воздух та втер. — 2. Про воду та парю. — 3. Про гук та тишу. — 4. Про світло та темряву.

Про всі ті сили природи розповідать ся в брошурі дуже популярною мовою і в формі розмови між собою двох осіб, так що кождий читач дуже легко зрозуміє.

Брошуру розсилаєт ся тільки тим передплатникам, котрі мають заплачену передплату за цвітень і вперед. Чия передплата скінчила ся в місяцю марті, той премія за цвітень не дістане. Тому всі задовженіші ся передплатники повинні поспішити за вирівнанем своєї передплати, щоб не втратити нагоди дістати сю цінну премію.

Премія за місяць мая — "Розкази про сили природи", часть II. — виїде і розсилаєт ся всім незадовженім передплатникам з кінцем мая.

Отже всі задовженіші ся передплатники "Українських Робітничих Вістей" повинні поспішити за вирівнанем в маю місяці свою залегу передплату, в противний раз вони втратять ці цінні брошури вартости 40 центів.

Всі нові передплатники, які зложать цілорічну передплату на "Українські Робітничі Вісти" протягом місяця мая, отримують обидві ці премії.

Тому, товариші, спішіть в місяці мая з передплатою на "Українські Робітничі Вісти" самі і других до сего захохочуть.

\$300.000 для голодуючих дітей в Советській Росії.

Канділійський комітет Фонду "Спасайте Дітей" оповіщає, що до сего часу він зібрав на поміч голодуючим дітям в Советській Росії троха більше як \$300.000.

УВАГА! МАСОВЕ ВІЧЕ!

Заходом укр. відділу Робітничої Партії Канади

— відбуде ся —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 14-го МАЯ о год. 2.30 по полудни

В УКР. РОБІТНИЧИМ-ДОМІ

МАСОВЕ ВІЧЕ

в справі надходячих провінціанальних виборів.

На вічу будуть промовляти тт. М. Попович, М. Шатувський і В. Н. Колісник.

ЗАБАВА В ДОХІД "УКРАЇНСЬКИХ РОБ. ВІСТЕЙ"!

Заходом Відділу Женщин-Робітниць при Ст. Укр. Роб. Дім відбуде ся в Укр. Роб. Дім в Іст Килдонан в неділю, дня 14. мая с. р.

ЗАБАВА,

де буде пригравати першорядна музика, як також будуть смачні перекуски.

Запропаємо всіх товаришок і товаришів взяти в забаві грошадну участь.

Початок о години 2.30 по полудни.

Комітет.

ПРИХОДІТЬ ВСІ! ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ! ПРИХОДІТЬ ВСІ!

СПІЛЬНИМИ СИЛАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРИ УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ урядують ся

В СУБОТУ, ДНЯ 13. МАЯ, В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРИ УЧАСТІ ДВОХ ДІТОЧИХ МАНДОЛІНОВИХ ОРКЕСТР ПІД ПРОВІДОМ ТОВ. П. УГРИНЮКА.

В програму концерту входять: мандолінові оркестри і спів дівчат-школярок, скрипелі оркестри і спів хлопців-школярів, соля, дуети, деклямації та смішні монодії. — Если хочете розвеселитися після тижневої праці і турботи, то прийдіть самі і клічте з собою своїх приятелів і знайомих, а певно не пожалуете!

ПОЧАТОК О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ. — ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
 Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
 cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
 Winnipeg, Man.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
 часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
 В СЕРЕДУ І СУБОТУ.
 Видає Стіваришене "Українських Робітничих Вістей".
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:—
UKRAINIAN LABOR NEWS
 cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непоміщені в газеті рукописи не повертаються, а якщо дописувачеві вразі винести, то бажано заздалегідь повідомити на адресу редакції, щоб уникнути непорозумінь та заздалегідь заплатити за доставку поштою на П. пересилку.

ЛІПШЕ ПІЗНО, ЧИМ НІКОЛИ.

Англійська Партия Праці рішила нарешті позбавити своїх головних лідерів титулу "Right Honorable". Телеграма з Лондону з 8. мая доносить, що на річній партійній конференції будуть предложені наслідки з ріжних частин краю резолюції, в яких осуджують ся головних лідерів партії за їх участь в "прайви кавнісі". В резолюціях говориться, що партійні лідери повинні або зрезигнувати з членів прайви, кавнісі, або виступити з партії. Такими лідерами є слідуєчі: відомі з свого контрреволюційного становища, або знані як королівські міністри з П. Інтернаціоналу і члени парламенту особи: Артур Гендерсон, Дж. Р. Клайнс, Дж. Г. Томас, В. Г. Адамсон, Дж. Г. Годж і Томас Ричардс, бувший парламентарий посол.

Що таке прайви кавнісі і з кого він складається? Прайви кавнісі в Англії є королівська придворна рада, утворена ще королем Едвардом I. Вона складається з около 200 осіб і крім осіб королівської родини до неї входять члени кабінету міністрів, архієпископи, єпископ Лондону, висші державні урядники, канцлер, головні судії, предсідателі парламенту і головний командант військ. Члени сеї ради мають титул "Right Honorable". Вони під присягою зобовязані інформувати короля і давати йому поради. Вони мають також держати в тайні всі наради і вивопняти всі ухвали, запавші на їх нарадах. Свої ухвали прайви кавнісі переводить в жите зовсім незалежно від парламенту. Такі ухвали ("Orders in Council") проголошує король за порадом членів прайви кавнісі.

Яку силу має і яку функцію виконує прайви кавнісі, вистарчить пригадати існуюче "Orders in Council" в Канаді під час війни.

Членами сеї королівської придворної ради і є висше названі лідери англійської Партии Праці, які разом з тим є головними руководителями П. Інтернаціоналу.

За пізно оглядіи ся англійські робітники, але ліпше пізно, чим ніколи. Своєю участю в ріжних правительственных учреждениях лідери англійської Партии Праці нанесли великий удар робітничому рухові в Англії. Пригадати тільки великий страйк майнерів минушого року, коли вони вжили всіх заходів, щоб не допустити до симпатичного страйку залізничників і транспортних робітників, які разом з майнерами творять потрійний союз. Се Клайнс і Томас, сі "Right Honorable" робітничі провідники провадили страйк англійських майнерів.

За те коли йде мова про революційний робітничий рух в Європі, а головне в Світовій Росії, то Гендерсон, Клайнс, Томас були найзавзятішими його ворогами. На відвущім ся пару тижнів тому назад конгресі Амстердамського Інтернаціоналу в Римі сеї самий Томас заявив, що "Росіяни переводять під червоним прапором протидемократичну політику", додаючи, що тільки вони, "Right Honorable" Томаси, є єдиними представниками пролетаріату, що виконують свої обовязки перед робітничою класою".

Однак навіть назидчіи елементи англійської Партии Праці зрозуміли вже демократизм своїх лідерів і зажадали від них або зрезигнування з прайви кавнісі або виступлення з партії. Не хочеть ся вірити, що ці королівські міністри і дорадники та помічники "Ліги Націй" зробили се перше. В історії англійської Партии Праці таке вже трапляло ся. В прайви кавнісі сидять нині бувші провідники тої партії Барнс, Бовермен, Брейс, які є легким серцем проміння партійне лідерство на "Right Honorable", отже треба сподівати ся, що і нинішні лідери підуть їх слідами, если тільки члени партії будуть послідовними до кінця в своїх домаганнях.

На будучий партійній конференції сі лідери постарують ся доказувати англійським робітникам, що в інтересі пролетаріату є щоби представники П. Інтернаціоналу були в той сам час і королівськими дорадниками. Вони будуть доказувати, що засідання в прайви кавнісі поруч з англійськими лордами, архієпископами і генералами, вони і там виконують свій "пролетарський обовязок", так само як се робить бюро праці П. Інтернаціоналу при "Лізі Націй".

Покіючи годі сказати, яке становище займе будуча партійна конференція супроти цих лідерів і наслідних вже робітничих резолюцій з ріжних сторін краю. Відрадим однак є те, що робітники, члени англійської Партии Праці, починають вже проспинати ся. Вже самі резолюції членів партії говорять Гендерсонам, Клайнсам та Томасам, що вони не тільки не є "єдиними представниками" пролетаріату взагалі, чим так хваляв ся Томас на конгресі в Римі, але вони навіть не висловлюють думки і змагань членів тої партії, якої вони є лідерами.

ЗА "НАЦІОНАЛЬНЕ ОСВОБОДЖЕННЯ".

Ось вже кілька літ, як в Ірландії леть ся кров. Кождий день приносить нові жертви, кождий день то в однім то в другім місті Ірландії приходить до оружної боротьби. Се вже стало таким повседневним, що за винком англійської преси, вся инша проходить мовчанкою мимо розвиваючих ся подій в Ірландії. Навіть українська чорна сотня перестала похитатися на боротьбу Ірландії, як на примір.

В дійсності нинішня боротьба Ірландіїв основно ріжнить ся від боротьби пару років тому назад. Робітники, які признають лише класову боротьбу, займаючи негативне становище до т. з. національної визвольної боротьби в Ірландії, встали піднявши і признавши належне ірландським націоналістам. Але пройшов короткий час і та боротьба сама себе скомпрометувала до самих своїх основ.

Фактично нині в Ірландії боротьба за освобождение ся з під англійського покровительства не їтнує. В Ірландії йде тепер фракційна боротьба самих Ірландіїв між собою. І тут Лойд Джордж показав себе як хитрого політика, коли він, не звертаючи уваги на крики реакційної кліки в Англії, заключив мир з провідниками ірландських націоналістів з Грифітом на чолі.

Попередно, як відомо, Англія тримала в Ірландії велику і сильно уоружену армію, видавала на ню величезні кошти і мала в звязан з тим клопотати в дома з робітничими організаціями, які разуром домагались відкидання англійської армії з Ірландії. Та і "демократичний" світ почав вже був показувати пальцем на англійську "демократію", бо Ірландії, будь-що-будь, мають своїх дипломатів на високих посадах не тільки в Англії, але і в інших краях, а особливо в Заучених Державах, які ірландське питання порушили були навіть в американським сенаті.

Щоби заткнути всім тим "свободолюбивим демократам" пельку, Лойд Джордж пішов на уступки, заключив мир з ірландськими націоналістами, дав їм "вільну державу" і відкинув англійські війська з Ірландії.

І щож ми бачимо тепер в Ірландії? Бачимо взаїмне пролиті крові і завзяті боротьбу тих самих ірландських націоналістів, що попередно разом боролися ся проти англійського імперіалізму — між собою. Підписанем "мира" і подаруванем Ірландіїм "вільної держави" Лойд Джордж кинув кістку незгоди між ірландськими націоналістами, роззавявши собі руки щодо т. з. ірландського питання. Грифіт і його прихильники, підписавши "мир" з Лойд Джорджем, задоволились тою "вільною державою", тоді як Валера з своїми прихильниками, які поставили своїм завданням боротьбу аж до цілковитого відокремлення Ірландії від Англії, ведуть далшу боротьбу. Але Лойд Джорджу нема вже потреби тримати в Ірландії англійську армію для боротьби з валеріанцями, бо сеї обовязок перебрав на себе ті ірландські націоналісти, що підписали "мир". Взввши на підставі мира цивільний і военний апарат краю в свої руки, розправляють ся вони з непокірними валеріанцями так само, як се попередно робили британські власти.

Таку фазу боротьби приборав тепер ірландський націоналістичний рух. Честь англійської "демократії" втрачена. Американські сенатори ірландського походження набрали води в рот. Лойд Джордж може сміливо присячувати весь свій час дипломатичним справам в Генуї. Скомпрометувавши себе до самих основ, ірландський націоналістичний рух сам себе поборо. Такий є логічний виенвок кождої націоналістичної боротьби, на чолі якої стоять епископи, дипломати і ріжні націоналістично-шовіністична згряя. Наслідком націоналістичної боротьби в Ірландії, яка своєю завзятістю звертала на себе увагу цілого світа, повинні бути доброю лекцією всім свідомим робітникам, які так чи інакше стоять під приколониками.

Петрушевичів дуже часто покликають ся на Ірландії, коли кажуть, що всі Україні повинні бороти ся проти панованія Польщі в Галичині на користь Петрушевича, тобто бороти ся за "національне визволене Галичини", як вони се називають. Еслиб стало ся так чуже, що нині Галичина опинила би ся в руках Петрушевича, то завтра там вибухла-б боротьба між ріжними націоналістичними кліками — петрушевичівцями, вітківцями та иншими, бо і Вишнівський не прогавив би нагоди попробувати щастя. Робітники повинні знати лише одну боротьбу — класову. В протівний разі вони будуть бороти ся тільки за чужі інтереси, без огляду на те, що на чолі її стоялиб "найширші" націоналісти. Ірландські робітники проляли дуже много крові за те, щоби вбороти для Грифіта і його прихильників "вільну державу". Нині вони борять ся, бо нема згоди між Грифітом і Валерою. Если завтра Ірландія буде зовсім незалежна від Англії і на ірландським престолі засяде Валера, то ірландським робітникам прийдесть ся розпочинати на нову боротьбу з Валерою, бо свого класового освобождения вони не досягнуть під Валерою, як нині вони не досягнули його під Грифітом.

Такою є нині націоналістична боротьба в Ірландії, такою вона була на Україні за часів Центральної Ради і Скоропадського і такою вона буде всюди, де тільки буде носити націоналістичний, а не класовий характер.

РОЗКОЛ В УКРАЇНСЬКІЙ СОЦІАЛДЕМОКРАТИЧНІЙ ПАРТІЇ НА БУКОВИНІ.

(Від нашого дописувателя з Чернівців.)

Українська соціалдемократична партія на Буковині стала тепер місцем-тидких особистих авантур, які нічо не мають спільного з соціалізмом та пролетарською класовою боротьбою.

Від часу коли Буковину покинув лідер соціалдемократії та петлюрівський міністер Безпалоко і його компанії, стали ся брати партії та верховодство над українським робітничим рухом ся ріжні люди.

Був в партії і Сидір Цурканович з табору Василька а теперішньої румунської охрани, був і Сергій Канюк, що опісля вишйшови з партії заложив свою газету "Громада", яку зараз на донос партійних лідерів охрестили "большевицькою" та казали румунський "Крані" замкнути разом з редактором. Був і Кость Кракалія, провідник учителів, який навіть заступав партію як посол в румунським парламенті.

Але й сей перед кількома тижнями виступив з партії, заложив свою газету "Слово" та почав на світло дня витягати не лише приєми та гарні цвітки партійної діяльності. На се зараз зарагував орган українських соціалістів "Робітник", починаючи оправдувати своїх хлібодавців, якими поправд є дрібномишанські елементи жидівсько-румунської буржуазії, які фінансують для своїх цілей мізерно редактований "Робітник", що офіційально належить до 2½ Інтернаціоналу та цілою силою іде проти большевиків.

Ясної лінії не має партія, яку вів колись ренегат і запродавець Безпалоко. Коли перед двома роками партія змогла провести своїх послів до румунського парламенту, тоді вона годила ся на нього, своїм членам казала писати: "румунський горожанин української народності", але коли тепер при останних виборах в марті с. р. всі її кандидати перепали, вона заявляє, що не признає румунської держави і його парламенту.

Чиж се не смішне. Ліпше ясно сказати. За дурно, панове бояри Румунії, ми вам служити не будемо. Дайте нам хоть тільки, що дістав Безпалоко від Петлюри.

Розкол псевдосоціалістичних блягерів, які шумно назвали себе українськими соціалістами на Буковині, почав ся і його нічо не спинить. А класова революційна боротьба пролетаріату піде своїм шляхом. Ї не зашкодить а поможе банкрутство лідерів псевдосоціалістів.

ТОВАРИШІ! ПАМ'ЯТАЙТЕ, ЩО МІСЯЦЬ-МАЙ Є ЧЕРВОНИМ МІСЯЦЕМ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ!"

В СІМ МІСЯЦІ ВИ ПОВИННІ ЗІ ВСІХ СИЛ ПРАЦЮВАТИ, ЩОБИ ЗІБРАТИ ЯК НАЙБІЛЬШЕ ПЕРЕДПЛАТ І ПРЕСОВОГО ФОНДУ ДЛЯ "У. Р. В."

НА БІЖУЧІ ТЕМИ.

Українська чорна сотня б'ється ся. Позвинови ся в Варшаві на місце "Української Трибуни" "Українська Справа", з 16. цвітя, доносить слідуєче:

"26. лютого в Берліні в помешанню Українського Посольства відбув ся великий раут, влаштований посланим М. Васильком і Р. Смалем-Стоцьким.

Серед запрошених гостей були присутні: посланець британський лорд д'Абернон, великий граф Фалле де Левергем, польський Мідельський, чехословацький Тузар, голандський бар. Герерс, фінляндський др. Гольма, естонський Міннінг, вірменський Гренфілд, грузинський Ахметелі, литовський Гайлус, угорський др. Еміх, радник французького посольства граф Сен-Канте і багато инних представників дипломатичного корпусу. В німецьких гостях звернули ми увагу на відомого редактора "Фосіне Цайтунг" Георга Бергарда, великих промисловців др. Азенберга, Фріца Функе, др. Гольдштайна, Гуго Герфельда, Гуго фон Лостига, банкір д-р. Беренса, Озекс, Тельбуама в багатьох инних. Чимало завітало теж вільних артисток і артистів, серед них Міа-Май, Говська, Орська й инші.

З українських лідерів були присутні: скульптор Архипенко, письменник Богдан Лепкий, б. мін. фін. Барановський і инші.

Банкетний і гостиний прийом зробив велике вражене на чужоземних гостях. І раут у нашому посольстві був одним із краших у сезоні".

Пир підчас чуми. Се б'ялюють ся ті, що "розпадають ся" за українським народом, б'ялюють ся тоді, як той народ корчить ся в муках голоду. Се б'ялюють ся ті Смал-Стоцькі, які чорна сотня шле з Канади гроші, зібрані з фармерів та робітників для помочі "рідному краю".

За ті нещасні центи українського фармера і робітника вони в Берліні справляють блискучі прийоми, роблять "великі" вражіння на чужоземних гостях, гуляють з артистками та хвалять ся, що "раут у нашому посольстві був одним із найкраших у сезоні".

Тоді як представники Петлюри Василько та Смал-Стоцький своїми балами дивують "чужоземців", мандруюча "Директорія" мандруюча "У.Н.Р." розіслала, як читаємо в "Укр. Прапорі", до урядів Англії, Франції, Італії, Німеччини, Че-

хословаччини, Румунії, Угорщини повідомлене з 27. марта с. р., що посол Петлюри Микола Василько ніяк повноважений від директорії У.Н.Р. не має і через те У.Н.Р. не заступає".

Але Василько директорії не чує. Він каже, що хто має гроші, той і "посол". А Василько потягнув від петлюрівського фінансового агента в Берліні Супруна не трохи. Має за що справляти раути. А Стоцькому добрі люди прищють дещо ізза океану і все таки на раут вистарчить.

Рипинця з "Українського Голосу" таки примушена була прилюдно ллянути сама собі в пику. І скільки разів перестерігали ми приморочену: не пхай проти вітру.

Та вже що не кажи, а Рипинця останеть ся Рипинцею. Але вже найгірше те, що коли побачила, що брехня не влада ся, вона починає ворожити.

Ви пригадуєте, читачу, як Рипинця присягала ся, що совітське правительтво не випускає з Латвії на Україну виніпєрську різничу групу, говорючі їй, що ніякої України нема.

Коли ми помістили телеграму, що згадана група поселила ся вже коло Одеси і коли ми зажадали від "Українського Голосу" поміщення листа, який був кимось і до когось писаний з Латвії, то Рипинця приписана до стіни такої співає:

"Висидені (!?) з Канади могли дістати ся в околицю Одеси. Але конєць ік історії доперва прийде і він не буде такий, що "УРВісти" будуть могли ним похвалити ся..."

"Укр. Роб. Вісти" зовсім нікого не запевняли, що вони будуть чимось хвалити ся. Вони лише констатують факт, що "Український Голос" пішло бреше про-якісь там листи і тепер сам до сеї брехні признав ся. Жадних пророковань Рипинді "Укр. Роб. Вісти" не боять ся і брехню кинуть її в лице при кождій нагоді. Зрештою, судячи після собачого виляня в послідній числі "Укр. Голосу", Рипинця зовсім не має лиця.

ФРУНЗЕ ПРО МІЖНАРОДНЕ СТАНОВИЩЕ РАДЯНСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ.

На засіданню поширеного пленуму Миколайович Радичов, Фрунзе виголосив промову, в котрій характеризував зовнішнє та внутрішнє становище Радянської Федерації.

Торкуючись останніх повідомлень закордонної преси про виступ проти радянських республік, який зараз готуєт ся, тов. Фрунзе докладно спинив ся на взаїмвідносинах між Польщею та Румунією з одного боку і радянськими республіками з другого.

Становище Польщі.

У Польщі немає горожанського мира, там борються ся ріжні групи, які ослаблюють міць Польщі. Військова партія Пілсудського мріє, щоб захопити владу до своїх рук, буржуазія мінє свою орієнтацію щоденно, в залежності від політичного настрою в Європі.

Серед трудящих мас Польщі збільшуєт ся вплив польської комуністичної партії. Найбільш що може загрожувати нам з сього боку, се — нові повторєня торічного замаху, нові наміри спробувати нашу міць перекиданем петлюрівських банд на українську територію. Немає жадного сумніву в тому, що ся спроба скінчить ся таким самим розгромом білогвардійщини, як і торічна.

В Румунії не краще.

В Румунії становище не краще ніж у Польщі. Богунєне боярство не наважить ся на війну, коли не буде певне в повному успіху. Тому я не жду війни з сього боку. Звідлясь загрожую нам удар з боку петлюрівських, махнівських та врангільських банд. Численні

відомости вказують на підготовку з сього боку. До сього часу румунський уряд не випустив закупленої нами насінної кукурузи. Гроші заплачено, кукурузу навантажено на пароплави, кукурузи не випускають...

"Хай попробують".

У нас було скликано нараду для вирішення справ, які звязані з дальшим скороченем, нашого скороченя озброєних сил. Се гадали зробити в найбільшому майбутньому. Але через те, що політична обстановка змінилась, насунулась на ва небезпека. Я можу запевняти наших закордонних "друзів", що ми часу дурно не загаяли, не дивлячись на страдания працюючих від голоду, Червона Армія України і Криму і моряки Чорного моря стоять на поготові. Вони спокійно можуть сказати: "Хай попробують". Є чутка, ніби нову авантуру благословив Пуанкаре. Щож, побачимо, ми у всякому разі готові.

Надії на врожай.

Фрунзе зазначив, що не звважаючи на більш, ніж байдуже відношенє буржуазних країн в справі допомоги Росії, надії на майбутній врожай завдяки героїчним зуслям радянської влади, значно покращали в порівнянню з минулим роком. Засівна кампанія проходить на Україні дуже гарно. Завдяки величезній саможертві селян врожайних губерній зібрано і розділено серед неврожайних районів багато насінного матеріялу. Як що не буде тяжких стихійних умов минулого року ми будемо забезпечені хлібом у 1922 році. Немає рації падати духом.

ЄДИНИЙ ПРОДПОДАТОК НА УКРАЇНІ.

Центральний Виконавчий Комітет Рад України постановив увести на Україні з 1. серпня 1922 р. єдиний продподаток.

Таким чином Радянська влада виконує ту обіцянку, котру було дано минулого року, коли роскладку було замінено продподатком. Тیار, що лежав на селянстві у вигляді аж 13-ти точок продподатку, замінено буде для врожаю 1922 року єдиним продподатком.

В чім суть нового декрету? Новий декрет про єдиний продподаток усуває всі хиби старих продовольчих законів. Остаточнє скасовано всі попередні 13 ріжних декретів з ріжними обрахунками. Після 1. серпня с. р. не будуть вже сінпати селянське господарство то медом, то яїцями, то куркою, то двома фунтами коноплячи вовни, котрі селянинові часто приходило ся купувати, щоби здати продподаток.

Селянство після збору врожаю буде знати, скільки й що воно повинно здати як податок. Декрет про єдиний продподаток єсно каже селянству, які продукти воно повинно здати і навіть тепер, на початку ярвоого зсіву воно може так будувати своє господарство, як йому зручійше.

Головні риси декрету такі: Після 15. липня, коли вигляди на врожай буде виєнісно, тоді і встановлено буде розмір продподатку з десятини для кождої губернії, повіту і водости.

Декрет звільняє від податку площі, заняті для розведення насіння. Се зроблено для того, щоби заохотити виробляти насінє трав та инших удосконалених порід насіння.

Щоби розвинути засів кукурузи декрет звільняє від податку половину площі, засіяної нею.

Декрет зовсім звільняє від податку голодні райони, коли врожай там буде нижче середнього. При середнім врожаю буде стягнено в голодних районах тільки частину податку. Особливі пільги декрет дає червоноарміяцям, червоним курсантам і червоним старшинам, а також пблоненим та інвалідам громадянської війни. Всі їх зачисляють як ідіців в родині, а курсантів та командирів, що віддають своє жите за робітничо-селянську справу в Червоній армії зараховують за 2 ідіци кождого. Матимуть пільги і родини червоноарміяців.

Новий єдиний податок далеко яєшній і певнійший для селянства, ніж продовольче законодавство минулого. Він є одним з найвизначніших вчинків радянської влади на шляху до відбудованя сільського господарства.

Декрет про єдиний податок має не менше значенє, ніж торішний декрет про скасованє продроскладки.

Від продроскладки ми перейшли до єдиного продподатку. Від єдиного продподатку через відбудованє державної великої промисловости шлях до сталого соціалістичного продуктобміну між містом та селом.

До сеї великої мети ми прийдемо тим швидше, чим міцнійший буде союз між робітниками та селянами, тим більш товаришскими будуть зусилля їх в боротьбі з руйною, в боротьбі за відбудованє господарчої міці Радянської держави — на здість всім рокам робітничо-селянської революції. (Київські "Вісти".)

Конгрес англійських комуністів.

ВІДЕНЬ, 15. цвітя. — В Лондоні покінчив ся конгрес англійських комуністів, в якому брало участь 200 делегатів. Всі прийняті резолюції одобрять тактику Комінтерна. Між иншим ухвалено брати участь в парламентарних виборах, а окремою резолюцією визнаєт ся до організованя фабрично-заводських комітетів.

Товариші! Відновіть передплату на "Українські Робітничі Вісти"!

П. Костенко.

СУЧАСНЕ СТАНОВИЩЕ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА НА УКРАЇНІ І ЗАХОДИ ДО ЙОГО РОЗВИТКУ.

(Розділа написана спеціально для "Українських Робітничих Вістей".)

(Докінчене.)

Ми вже говорили про те, що з другої половини 1921 року Радянська влада радикально змінила своє відношення до с.-г. кооперації і тепер всі форми кооперації — споживча, кредитова, сільсько-господарська і продукційна мають повну згоду і волю для свого розвитку.*)

Подavimo тут зміст головніших декретів, якими нині регулюють ся кооперативне життя на Україні. 21 червня 1921 року Рада Народних Комісарів постановила "вжити заходів до розвитку кустарної і дрібної промисловости, як в формі приватних підприємств, так і в кооперативній формі, а також заходів до всемірного розвитку сільсько-господарської кооперації". Того постановою давалась директива місцевим властям не спиняти зайвим формалізм господарської ініціативи населення, не обмежувати дрібних підприємств в правах реалізації їх товарів на вільному ринку і — в цілях допомоги розвитку кооперації — при ріжних державних замовленнях давати перевагу кооперативним об'єднанням перед приватними підприємствами, авансувати кооперативні підприємства при державних замовленнях і, допомагати кооперативам в відшукуванні пошукань, закупці засобів продукції і т. д. Особливу увагу звертає ся далі в постанові на розвиток сільсько-господарської кооперації — машинних товариств, насінних молочарських, бджільничих, бурякових, меліоративних і товариств для плекання худоби. Сею-ж постановою встановлялось: а) право кооперативів на ярочні зібрання, б) добровільне входження населення в кооператив, в) вільні вибори управлінь кооперативів, г) об'єднання кооперативів в губерніяльні і центральні союзи.

13. вересня 1921 року — Постановою Ради Народних Комісарів зисовано справу про кошти (засоби) кооперації, а саме значенно, що кооперативні установи ведуть свої операції за свій рахунок на свій страх і ризик, і встановлено, що засоби кооперації, як в грошовій так і в натуральній формі складають ся з: а) вступних вкладок, членських паїв і авансів своїх членів, б) авансів, що можуть надійти від інших кооперативних організацій, установ і осіб, в) укладів і позичок від осіб і організацій, г) доходів від операцій, д) шляхом кредитових операцій, е) авансів від державних установ по договорах, ж) комісійної нагороди за виконання державних замовлень, з) державних допомог на заходи, що мають народно-господарське значення. Держава має давати кооперативам фінансову підмогу в формі довгосрочних і короткосрочних позичок.

Декретом з 26. жовтня 1921 р. накладено на Народний Комісаріат Земельних Справ обов'язок загального догляду і допомоги сільсько-господарській кооперації.

24 січня 1922 р. Всеросійський Центральний Виконавчий Комітетом і Радою Народних Комісарів видано декрет про кредитову кооперацію; постановою тих-же органів від 20 лютого 1922 р. зазначений декрет доповнено.

Сими двома законами, які, коли ще не видані, то напевно будуть видані правительством України, встановлюється ся порядок реєстрації кредитових та позичково-ощадних товариств

* Зміна відношення до споживчої кооперації ставляється раніше, а саме з кінця 1921 року, коли особливим декретом надано було повну споживчій кооперації весті торговельні операції (до того часу споживчі кооперативи та їх об'єднання були лише підсобними розподільчими органами при Комісаріаті Продовольчих Справ).

і їх союзів — повітових, губерніяльних, областних і центральних.

Відкриті кооперативів відбувають ся нині на Україні явочним порядком — подається до кооперативного підвідділу Губерніяльного Земельного Відділу заява про відкриття кооперативу і підвідділ просто реєструє кооператив, коли вона своїм статутом не виходить за межі існуючого законодавства.*)

Звичайно, обслужити все сільське господарство шляхом одного кооперативного кредиту не вдається, тим більше що успіхи кредитової кооперації на сім полі зв'язані тісно зі загальним станом фінансового господарства держави і зі загальною державною організацією кредиту для сільського господарства і промисловости. Сільське господарство, як і промисловість потребують нині не тільки короткосрочного, але й довгосрочного кредиту. Організація останнього цілком неможлива без упорядкування державних фінансів, без створення стійкої валюти. Оздоровлене-ж валюти (яка є спільною для всіх радянських республік Сходу Європи) являється ся настільки тяжкою справою, що полагати її можна тільки в зв'язку з установленням тісних економічних зв'язків зі світовим господарством і при домогті фінансових кругів передовсім західно-європейських держав. Се останнє виходить поза межі сил і заходів одної держави.

Скажемо ще кілька слів про організацію агрономічної науки і освіти, — яка має в такій хліборобській країні, якою є Україна, надзвичайно важке значення. До революції в сім напрямі було зроблено дуже мало і доперва тільки Радянський Уряд берець ся до цієї справи в ширшій масштабі.

Ми вже говорили про заходи по організації праці досвідних агрономічних стацій, які практично випробовують вказівки теорії.

Для розвитку агрономічної науки і поширення агрономічного знання відкрито сітку агрономічних шкіл — висхідних і середніх.

Справка про стан сільсько-господарської освіти на Україні в літі 1921 року дає такі відомості:

В Харківській губернії: 2 висші агрономічні школи, з 101 професорами і 3.072 учениками; 3 середні агрономічні школи технікуми, з 36 проф. і 196 учен.; 10 низших професійних с.-г. шкіл, з 76 проф. і 496 учениками.

В Катеринославській губ.: 4 середні агрономічні школи технікуми, з 48 проф. і 308 учен.; 3 висші професійні с.-г. школи, з 27 проф. і 126 учениками.

В Донецькій губ.: 1 середня агрономічна школа технікум, з 12 проф. і 98 учен.; 10 низших професійних с.-г. шкіл, з 90 проф. і 326 учениками.

В Запорозькій губ.: 2 середні агрономічні школи технікуми, з 24 проф. і 100 учен.; 4 висші професійні с.-г. школи, з 36 проф. і 200 учен.

В Київській губ.: 2 висші агрономічні школи, з 100 проф. і 573 учен.; 11 середніх агрономічних шкіл технікуми, з 160 проф. і 1.555 учен.; 15 низших професійних с.-г. шкіл, з 123 проф. і 865 учениками.

В Чернігівській губ.: 2 середні агрономічні школи технікуми, з 18 проф. і 152 учен.; 10 низ-

* Кооперативне життя розвивається на Україні за останній час на стільки бурливо, що виникла потреба в спеціальному регулюючому центрі; такий центр і утворено декретом Ради Народних Комісарів У.С.Р. з 31 січня 1922 під назвою: "Головний Кооперативний Комітет".

ОРГАНІЗАЦІЯ ІДЕОЛОГІЇ.

В часи дореволюційні, за буржуазної диктатури, організований пролетаріат надсилав свої загони в буржуазні так звані "культурно-просвітні установи" за для подвійної роботи дезорганізації буржуазної ідеології, визволене з під її впливу широких мас неорганізованого робітництва і водночас для завоювання вколов свого впливу тих аморфних політично і класово не освідומлених мас. У тій боротьбі використовував пролетаріат, о-позиційній течії серед самого буржуазного суспільства, підтримував визвольний рух проти релігійних забобів, що його піднесли представники модерної науки. В самій сій буржуазній науці панувала цілковита ідеологічна анархія і певна крапця частин буржуазних учених ставала в пригоді пролетарській повстанській армії, що боролась на "культурно-просвітному" фронті з ідеологією старого світа.

Особливо яскравий приклад сьогового визвольного ідеологічного процесу є епізод боротьби вчених "моністів" у Німеччині за Ернестом Гекелем, се власне його запальна полеміка з Рудольфом Вірховим. Обидва вчені були гордою європейської науки, обидва обстоювали, звичайно, славновісну "свободу" науки, але також, як то в їх завжди буває, не однаково розуміли її тільки для тих верхів десяти тисяч, для самих жерців науки, а Гекель паляк боров ся за те, щоб усі останні винаходи

сьогочасної європейської науки, остаточно доведені, цілком визнані в світі вчених робили ся негайно відомі як найширшим масам населення. Вірхов уважав се небезпечною для історичної буржуазної держави і обстоював кастову свободу науки... Маси — елемент непереможний і можуть використати науку в своїх цілях, а сі цілі ясні — революція, знищення буржуазної держави і кастової буржуазної науки.

Вірхов мав рацію борючись інтересів своєї класи. За те вчені типу Гекеля мусли сказати останнє слово і стати по боці класи ворожої. І що-ж? Крачі однини з буржуазної спроби, що на таку послідовність: представник німецьких "моністів" проф. Нагорн отверто визнає пролетарську революцію. Таким чином революція тільки прискорила процес визволення науки з лабет буржуазної диктатури. Революція наочно довела, що єдиний шлях до справжньої загальнолюдської науки є шлях наукового соціалізму. Тільки тут здійснюється ся справжня незалежність наукового думання, тільки тут, у лавах борців пролетаріату, де кується ся нова зброя проти старого життя — творить ся й нова справжня наука.

Організація знаня все проходить під диктатурою науничого класу, річ тільки в тім, що за пролетарської диктатури наука визволилась ся, перед нею відчинили ся такі широкі обрії, такий простір для творчої роботи, що про його й мріяти не

можливо було в старому світі.

В Волинській губ.: 4 висші професійні с.-г. школи, з 48 проф. і 239 учениками.

В Подільській губ.: 1 висша агрономічна школа, з 50 проф. і 500 учен.; 2 середні агрономічні школи технікуми, з 24 проф. і 75 учен.; 6 низших професійних с.-г. шкіл, з 54 проф. і 192 учениками.

В Одеській губ.: 1 висша агрономічна школа, з 40 проф. і 1.280 учен.; 5 середніх агрономічних шкіл технікуми, з 63 проф. і 165 учен.; 21 низших професійних с.-г. шкіл, з 70 проф. і 825 учениками.

В Миколаївській губ.: 4 середні агрономічні школи технікуми, з 48 проф. і 312 учен.; 8 низших професійних с.-г. шкіл, з 72 проф. і 616 учениками.

В Кременчуцькій губ.: 6 низших професійних с.-г. шкіл, з 54 проф. і 198 учениками. В Полтавській губ.: 8 середніх агрономічних шкіл технікуми, з 96 проф. і 728 учен.; 16 низших професійних с.-г. шкіл, з 144 проф. і 774 учениками.

Разом: 6 висших агрономічних шкіл, з 291 професорами і 5.425 учениками; 42 середніх агрономічних шкіл технікуми, з 529 професорами і 3.689 учениками; 113 низших професійних с.-г. шкіл, з 880 професорами і 5.366 учениками.

В школах найбільше бракує ріжного приладдя для лабораторій, кабінетів і музеїв, підруч-

ників і сільсько-господарської наукової літератури взагалі. Шкодить школам і загальна сподарська руїна, що не дає можливості забезпечити як слід матеріальний добробут учеників і професорів.

Крім шкіл влаштуовують ся всюди сільсько-господарські курси. В кінці 1921 року правительством видало декрет в справі поширення серед широких кол населення с.-г. знаня, асигновано на се кредити, розроблено програми лекцій на курсах для підготовки лекторів. Курси організують ся в кожному повіті.

Сільсько-господарська преса дуже нечисленна — через брак паперу, друкарень і українських наукових агрономічних сил.

Так, в коротких словах, виглядає та величезна робота, яку намірились перевести робітничо-селянський уряд України і трудове українське суспільство для розвитку господарства і піднесення матеріального і культурного добробуту України. На жаль посуха і страшний голод, що його нині переживає Україна, дуже підіривають ці заходи молодого української робітничо-селянської держави. Та будемо сподіватись, що наші товариші робітники і селяни — там на Україні — стійко перенесуть велике нещастя, не впадуть духом і героїчним напруженням своїх власних сил такі переможуть всі труднощі і вийдуть на сподіваний шлях цвітуючого економічного і культурного розвитку.

В той час, як буржуазія широко рекламує свою роботу і вже дає гостинно місце в своїх паштетних і, своїм поетам і музикантам та малярам, які вже організують ся для дезорганізації нашої політосвітної праці, коли в органах легальної радянської преси вже контрабандно ведуть кампанії проти пролеткульту і освітніх заходів пролетарської влади, ми не маємо широкого інформації про політосвітну роботу нашої армії освіти. Справа організації пролетарської ідеології повинна широко освітлювати ся і висновки пролетарського знаня, здобутки ідеологічної пролетарської боротьби повинні окрилювати до дальшої боротьби трудящі маси, заклинаючи їх до остаточної перемоги і цілковитого знищення ідеологічної влади мерців старого життя.

В К.

Засів на Одещині.

На Одещині засів проходить задовольняючо. Коли погода буде сприятлива, то озимина буде добра.

Для переведення засіву Губземвідділа гадає перевести державно-громадський оранку. Робітничі організації, які мають брати землю під городи, роблять відповідні висіви грішми.

По відомостям Народного Комісаріату Заграницчиих Справ на 14. марта прибуло до Ревалю 6 кораблів з наснем і 220.000 пуд. ріжного товару.

* Rudolf Hilferding: "Das Finanzkapital".

ЕКОНОМІЧНО-ПОЛІТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ПРОЛЕТАРСЬКОЇ ДИКТАТУРИ.

Переклад П. Христового.

(Продовжене.)

Алеж угорський, а так само український і російський пролетаріат, переняв в своє посідання не справний а напакки — цілком зруйнований війною, знищений апарат. Сам Маркс додає до наведених вище слів слідує: "Ми, звичайно, допускаємо при сім, що розвиток капіталістичної продукції піднесе продукційні сили праці взагалі на такий високий ступінь, при якому вже може наступити революція".

Той продукційний апарат, який перебрав до своїх рук угорський, або український чи російський пролетаріат, безсумнівно досяг того ступня розвитку, який являється ся необхідним для успіху пролетарської революції. Хоч в індустрії є ще дуже багато дрібних підприємств, але поруч існують вже й концентровані підприємства, існують великі підприємства; а вже К. Кавський дуже влучно зауважив, що зрілість економічних умов для революції треба определити не тим, як багато ще існує відсталих форм продукції, а напакки — тим значенієм, якого вже досягли носії майбутньої форми продукції — великі підприємства. Ясно також, що в ніша потрібна передумова: верства кваліфікованих робітників, техніків, керуючих підприємствами — також мала ся. Але перебувала і піднесення життєвого добробуту і індустриальний розвиток продукції в напрямку, який вимагав інтересами піднесення життєвого добробуту пролетаріату, був незвичайно затруднений тою внутрішньою суперечністю, яка в тім, що пролетаріат може захопити політичну владу лише російський пролетаріат не одержали до своєї тоді, коли основна сила пануючих класів вже ви-

ного апарату, а напакки — перебрали знешений, наполовину знищений, розстроений апарат, який потребував основного ремонту для того, щоб можна було продовжувати продукцію в старому розмірі.

Диктатура пролетаріату довстала не тоді і не там, де і коли в лоні староро суспільства найкраще назріли передумови нового, але там, де насильнична організація пануючих класів була найдуже розстроена: внаслідок поразок на воєнному фронті. Але поразка на воєнному фронті була викликана іменно попереднім упадком матеріальних і людських продукційних сил, їх нездатністю до дальшого ведення війни.

Нарешті, ні український, ні російський, ні угорський пролетаріат не мав змоги вжити всі свої сили на перебудову та організацію продукції, бо був примушений поперед всього боронити своє політичне панованне від імперіалістичних нападів, що впади на нього з усіх боків, та від внутрішньої контрреволюції, підпертої грішми і зброєю імперіалістів.

Зводячи до купи сказане вище, можна висловити слідуючі провідні думки: Пролетаріат завоює політичну владу в першій лінії з наміром: поліпшити свій життєвий добробут. Негайне підвищення життєвого добробуту являється ся здійснимим лише для сільського господарчого пролетаріату; для авангарду-ж революції, для індустриального пролетаріату воно являється ся неможливим. Звичайно, через грабничницьке господарювання, через нехазяйське винищення худоби в сільському господарстві можна досягти підвищення життєвого добробуту і індустриальний розвиток життєвого добробуту пролетаріату, але, так підвищення було б лише хвилевим. Внутрішня суперечність пагає в тім, що пролетаріат може захопити політичну владу лише розпоряджисті цілого, справного продукцій-

ка велика дезорганізація продукційного апарату, що являється ся неможливим дійсне поліпшення життєвого добробуту індустриального пролетаріату. Се мусить бути сказано індустриальному пролетаріату відверто і ясно, щоб він не впадав потім в спокусу кинуті диктатуру в обличчя надії на краще харчоване, як се було в Угорщині.

Нарешті хочемо ми ще зауважити, що адо се не може бути виправлене ніяким підвищенням платні. Підчас війни гріші деяких держав перетворились в державні папері, за якими нема вже майже ніякої реальної вартости. Правильне відношення між загальною вартістю грішній, перебуваючих в обороті, і вартістю перебуваючих в обороті товарів — через те порушується ся.*) Правдиві гріші — все одно, чи золоті, чи банкноти, які покривають ся золотом або й ні, чи лише тільки банкноти, позичені приватним персонам для переведення реальних товарових оборотів — завше, після того, коли вони вже не служать далі для здійснення товарообороту, стремлять знова до емісійного банку, або, як повновартісний скарб, переходять ся нерухомо в окремих господарствах. Ми говоримо повновартісний скарб, бо вони повсяк час можуть бути вжиті для закупки товарів, тобто можуть бути перетворені в дійсний, справжній капітал.

Але кількість паперових грішній, які випускають ся в оборот для формального покриття державних потреб, не може бути припасована до повсякчасних змін загальної вартости товарів, перебуваючих в обороті: ціна товарів — при вільній конкуренції — підвищується ся пропорційально підвищенню загальної номінальної суми випущених в оборот паперових грі-

* Кількість грішній, які є в обігу, рівняють ся сумі риночної вартости товарів, поділеній на число оборотів однієї номінальної грішньої одиниці.

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ПЕРШИЙ МАЙ В ГЕМІЛТОНІ.

Гемільтон, Онт.

Гемільтонське робітничтво святкувало день першого мая, демонструючи у величній місті з героним праворуч. Похід узяв о год. 2.30 по вулиці з Вудленд парку до Маркет Сквер. Доводили до Маркет Сквер на роуф умів Кінг і Девейс наваля на демонстрації проліції і почав агітацію між ними демонструючи робітниками, розбивачи їм клобачки голови. Одного повернувши жовіря, який був ся за демократію, поїзні побача клобачки, скільки його саркавнички. Після такого брутального нападу на миро демократичних робітників, поліція сям не задовольна і арештувала чотирох робітників, між котрими встановили і вимірю, побивши їх перед тим, як арештувати. З побитих ві відравлено було до шпиталю. Ім жецианим Агана Осборн. П побитий і арештуваний та, що вона була вперед демонстрації і неса червоноий прапор.

Та демонструючи робітників не настрашило те, що з поміч їхніх рад арештовано чотирох товаришів. Вони вдали ся на Маркет Сквер, де устроили великий масовий мітинг, який тривав аж до самого вечера. Бесідники вигословили ряд революційних промов, являючи повоіно за напад на демонстрації. В тих промовах вони вказували, хто оборонив капіталістичний лад.

Говорили бесідники про історію свята першого мая, коли і з якої прирочили ся свято було встановлено і вимірю класом во служили. Найбільш промово вигослови бесідник з Шкаго, за що публіка готародила його догослованим одесками. Він сказав: "Ям не дали довести червоноий прапор сюда, на Маркет Сквер. Се свідчить, що капіталістична класа кіно боїть ся. Яого кождор віше кінемь капіталізму і той кінемь яже не до тарима. Але нехай не забувають ті, що нам заборонови нести червоноий прапор, що на сході є Радянська Федерация, в якій повіають червоно прапори, які є тим символом, що класе робітничтво капіталістичних країв до боротьби з капіталом, до повалення його основ і встановлення нового ладу справедливости — ладу демократичности."

Бесідники вказували робітникам, щоби були приготувани, коли настане святий час, щоби знали по котрим боім їм статі. Мітинг закінчив ся о год. 6-й годичи вечером сивом "Червоноий Прапор". Тисячна маса слухача співу з великим ентузіазмом. Слухачи співу, робітники не забували ні на хвилину своїх побитих товаришів в поліційній арешті. Се свідчить, що ніякі поліційні клобачки не є страшні робітникам і вони не спинять поступу робітничтва на революційний шлях.

Дня 2 мая відбув ся суд над трома арештованими товаришами і їх вкарavano по \$50.00 кождого. Женщина суд відважено, бо вона находила ся в шпиталі. В Гемільтоні засновано комітет помочи арештованим, який зібрав вже на сво ціля окол. \$75.00.

Ів. Л.-к.

Б РОБІТНИЧОГО РУХУ В ГЕМІЛТОНІ, ОНТ.

Перебравши Східну Канаду організатор У. Р. Д., Гуцалюк заступив і до нової місцевости. Намперед тов. Гуцалюк дав лекцію про зміну економічної політики в Радянських Республіках. На першій лекції не було повночного числа слухачів, бо т. Гуцалюк працює несподівано.

В недалеку, 16. цвітня аматорський кружок при видаді У.Р.Д. відграв представанне п. н. "Бунтар". По представанню було проголошено, що т. Гуцалюк дасть лекцію в понеділок. На той вечір зійшло ся повночне число українських робітників в Гемільтоні. Лекція була на тему "Що таке класова боротьба". Присутні були дуже зацікавлені тою лекцією і судили з великою увагою. Лектор вразив і зрозуміло представив, що таке класи, як вони повстали і як відвоювали ся між-класи боротьба.

На запиті після лекції, т. Гуцалюк відповідав досить зрозуміло. Знав, щось кілька бесідників, що з відповідами т. Гуцалюка не годили ся і старали ся винити бучу, до якої вони тільки надають ся. На їх виборки т. Гуцалюк доказував фактами, на які вони мимом воля згодили ся. Після дискусії проголошено салідувати лекцію на суботу 22. цвітня. В суботу т. Гуцалюк вигословив лекцію про господарку на Радянській Україні. На лекції було повночне число робітників. Повісники господарку на Радянській Україні, т. Гуцалюк зазначив присутних до організації, до боротьби з капіталістичною системою і за відвоювання революційного класу. По закінченні присутні шогородили лектору гучним одесками. При відході лектор відповідав на всі запити присутних, пояснюючи їх доклади. Робітників в Гемільтоні шире владні т. Гуцалюковача за його шире праць. Робітників і робітничу в Гемільтоні базисні частині чуті тиха лектора. Товаришів робітників організуємо ся в одну робітничу організацію Створення У.Р.Д. тоді зможемо частині чуті лекторів, а також читачів і освідомлюючи виробимо лекторів і в свої місцевости.

С. Прусский, секретар.

А. Яхнович, секретар.

ТОВАРИШІ! НЕ ЗАБУВАЙТЕ НІ НА ХВИЛИНУ ПРО ГОЛОДУЮЧИХ БРАТІВ І СЕСТЕР НА РАД. УКРАЇНІ!

ЗРОЗУМІЛИЙ ЯЗУК НАБОРОТ.

Торонто, Онт.

Прибувши на лекції до Торонто, в великому числі місцевості і влучи удивило, чому розмовляють українські робітники. Підлогу до них і питаю лешо про тутешні обставини і т. к. Переказували кількаю словами, як один із гурту відступав до мене і каже: зайдіть товаришу німь вечером, побачите гарну штуку, котра тільки що вийшла з під пера славною диспетера. І так як я люблю подивитися на такі підприємства, то дождіть ся, за добром інформацією куди і де! Будуучи арештованим на сім представанню, доучу лешо Базисні про ширині серед тутешних українських "патріотів" — контролевозможних. Дня 27. цвітня Читальня Просвіти ім. Т. Шевченка відгословила представанне в Нейшані Театрі під заголовком "Між двох сіл", яке написане В. Винниченко. Сям хотіли вони представити укр. робітникам "забобний" спосіб звичування ся червоноарміями над українським населенням і поновленими добровольцями козаків! Але сям самими вони себе вибодили по лицю, тому, що в другій дії український ранилий козак і сказав, що більшовики поступають вперед з усіх сторін та що перед ними фронт не готів більше вдержатися і що сагайдачники відступили ся... І от бачимо, що сямий козак вказав, що їх запровадили. Отже сям про себе говорив, що вони запровадили. Президент З.У.Н.Р. Е. Петрушевський, котрому док, контролевозможних, клявються ся і величають, так само запровадили стріляючи Денікінові а сямий вітик через Бесарабію до Відня.

Далше в третій дії представляють, як червоноармії провадять отамана і його сина в лозам, і се було о знакою, що публіка зрозуміла річ так, як належить ся і загрозила сильними одесками червоноарміями, що вміють боронити робітничу справу і державу. А тих отаманів запровадили провадять там де їм місце.

Як би воно не було, але головне от що: межі третию а четвертою дією відходять панок, під назиском "Robert", з ширером в руках і зачіпає провадять картину представання, як більшовики звичування ся над укр. населенням на Великій Україні, вказуючи, що таке сям знущанне ся і вказує над собою селяни і робітники в Східній Галичині під панованем польської шляхти. Сказав, що ми, зібрані, повинні запротестувати проти такого гнету і знущання, а дислати резолюцію на руки "президента геуніської конференції, котру прочитати в цілості. Прочитавши резолюцію, сказав, що хто за такою резолюцією нехай істине і покаже свою солідарність. Але на лихо публіка сидить як би загипнотизована. По короткій мовчанці лише двоє встало а даді підносити ся третій робітник і жадав поправки. А пан "Robert", не звертаючи найменшої уваги на відомого йому робітника, говорить і говорить так: що публіка заперувало і не мого більше слухати. Той ді повстала буча і замішане та тричі окликав проч з Петрушевничом, проч з кропівниками, запровадними, злодіями і т. п.

Я скажу від себе, що не просьбою мадати нам виводу Східної Галичини, а треба збудувати єдиний сильний фронт робітників і селян та виступити на барикади з оружною силою проти всяких гнобителів і обманщиків. І не окремо відділюватися на маленькі частини земель, а злучити всі українські землі до купи разом на них працювати та користатися. Хай живе Радянська Україна в злучі з Галичиною, Буковиною і Прикарпатською Україною!

Присутний.

ПРОВКАТОРСЬКА РОБОТА УКРАЇНСЬКИХ ПАТРИОТІВ.

Форт Вільям, Онт.

Патріоти в Форт Вільям опинили ся в скрутній положенні, бо втратили всякий вплив серед українських робітників. Вони не мають до них жадного доступу ніяк того, як зостали виклинені ними як паршиві сміє. Се доводило їх до цілковитого дурійки, до божевія.

Не сідя би писати про сих вироудів та шарятанів в робітничій пресі, але змушує до того не що інше, як тільки змагає робітників і боротьба з ними. Треба дати до відома українським робітникам, щоби знали, хто є сі патріоти, які засоби боротьби вони вдають проти робітників, щоби вони дізналися про патріотів, щоби вони страждали глум під логами ладів мібок.

За старим місцевому комітету помочи голодуючим на Радянській Україні місцеві власті дозволили у Гемільтоні в місті "Тер Деа" да користь голодуючих днів ранше, ніж "патріотам" з "Черв. Хреста". "Патріоти" сего не сподівали ся, ім таке до голони не могло прийти, щоби власті повозвали комітету устроити збірку. А коли довадилась, що повозвали та це в днів скорше від них, вони звязали за своє візде діло. Дням перед збіркою і підчас збірки для голодуючих на Радянській Україні сі близькалий вироудки вказав по фабриках і хатах як який повсталися і вказівка вказав діти послідали на агітації і сям кричали: "Богданівка! Вадь ж тришки, не дайте їм ні цента, бо то Жиди". А петрушевничівський "громадині" Ситник, відомий зі своєї "високовенности", сив-

САМ ПОЗІРНИЙ, А ГАЗЕТУ ЗАПАЛИТИ.

Денвер, Колорадо, З. Д.

Товаришу Редактор! Лист від вас отримав, в котрому пишете, що мого пердалата січавчась І. цвітня. Се правда, але я був до того в шпиталі, а тепер без роботи. Але мені казало ся підчити \$100.00, бо не хочю, щоби як свинячий мій гарту і востанній кам. А дислату роботу, заробок, то гаді іншою піворочу пердалату. Прошу шлати мій газету регулярно на ділячку.

Н. Дутчак.

ПЕТЛЮРІВСЬКІ БАРАНИ.

Венкувер, Б. К.

Кілька тижнів тому назад принесло до сеї місцевости якогось "добродія" в резервній з маркою У.Н.Р. на чолі. Волочить ся він по Венкувері, а до сеї зори волочив ся десь в Келгарі. Се є той тит, що де який його привіз картограф, то він їх відважив і навіть привіз до себе картографію поліції в руки. Але володючи якогось ріжним паншотаром, вплив на волю. Дня 19. марта українські робітники скликали мітинг в сирній Робітничому Дому і сеї резервничок також прирентав ся, називаючи себе Ізидором. Однак а коротким часі мй довадилась, що ім Яого Будник. Показав, що він прирентав ся до Венкувер з Келгарі, де йому, як казуть, не дали роботи прирочної роботи. Коан його тут спитали, чи не міг би він розкапати спідку про Східну Галичину, то він сказав, що до лурно не буде говорити, але протє нахнув ся на Маркса, Енгельса і на провідників Радянських Республік. Однак робітники не хотіли його слухати. В "Calgary Herald" чтегало, що сеї резервничок збірочу грощі між робітниками в Келгарі і будув "Народний Дім", який не буде для червоної, але для чорних та сивих. Хвалить ся, що зібрав вже пару тисяч доларів і містить в сій кінаті-Келгарські жертводалий можуть тепер синити з радості, бо резервничок дуже спокійно спить собі за грощі у Venueoche Hotel. А ви, робітники, працюйте, та давайте йому грощі, бо у Венкувері є гарні красавиці.

Ось такі чудеса творять ся тут в Канаді. Примардує сюди айдець, дойдисвіт, може добре крутити і жме та смієть ся з тих, яких вже підчистили. Сумно чути, що є ще такі жовірі робітники, що піддають ся на удочку ріжним провадникам. Пора вже хоч трохи прирентуватися, тим пачкам, що напіддають до Канади чорт знає звідки за легким хлібом. Від себе скажу, що венкуверські робітники показали дулюเสมอ реверенцикою і він тут нічого не дістане. Нехай яде до фабрики працювати. Досить годувати потом за працюваними доларим сям паразитів та контролевозможних айдецьких. Всі робітники у всіх місцевостях повинні показати їм на дери. Ані цента їм, товариші!

Се повинні затягти собі укр. місцеві робітники і робітничі. Се підля і закінчу роботу сувороїм лік нещасним, амуничим голодом маторий та маленьких діточок, котрі проставити до нас вої вухаді руки і просят о поміч, повинні осудити тих провадників справедливим судом за їх ганебну роботу супроти робітничої класі і прогнати з поміж себе, як злиденних вироудів, котрі ніколи не можуть мяти проше-ня за свої вчинки.

М. Яхнич.

ПРОТЕСТАЦІЙНЕ ВІЧЕ.

Квінер, Онт.

Дорога Редакціє! Не відмовте помістити на сторінках "Укр. Роб. Вісти" наш протест. Відіду Укр. Роб. Дому в Ватерлоу-Квінер скляноу \$20. цвітня масово протестувати віче, щоби заперестали проти знущання ся польської шляхти над населенням Галичини і румунських боєв — над населенням Буковини. Віче отворити організатор, на председателє вибрано Т. Слободяний. Председателє повинні шль віча! До слова зголосили ся т. Бандура, Чорнов, Червінський і Кошурба. Товариші в своїх промовах предствили присутній знущання ся над українським працюючим населенням польської шляхти і румунських боєв і вказали запротестувати проти сего роду робітничого вілого світа.

Вислухавши промови бесідників присутній одностало ухвалили салідувати резолюцію:

Міа українські робітники в Ватерлоу-Квінер, зібравшись на вічу дня 30. цвітня одностало протестували проти владування польським жандармім над галицьким населенням, які відважують ся-від часу окупації Польщею Східної Галичини.

Протестуємо проти безмірного оприваження польським і румунським панствительствами працюючого населення Східної Галичини і Буковини, я-ке, аніцше доволно імперіалістичною війною, німь стогне під великим тягарем економічної руїни, і не має спроможні пошішати своє господарство, бо польські і румунські жандарми рабують в него послідній курачок хліба.

Протестуємо проти перевоювання польським і румунським панствительствами на своїй території петлюрвічських і інших контролевозможних банді, які мають на цілі їм руйнувати господарство Радянської України і відвоювати її населення.

Протестуємо проти канювання польським і румунським жандармами за відомом своїх панствительств прирентування селян і робітників, якими інші перевоювані торми тих країв та проти расудження їх на кару смерти та на доволгій тижарі кам. Ми підіймаємо сего протест перед пролетаріатом цілого світа і клемчео всіх робітників і фармерів прирентути до нашого протесту свій глас.

І. Сабодан, секретар.

ПОНІЖКУЮ товариша Федора Синьку, який мого перебувати в Альберті. Хто знає би його адресу, або мій сам хай згодить якийськорше написати до мене на адресу:

P. Kiselyev 514 East 5th St. New York, N. Y. (38)

ПОДЯКА.

Зетланд, Алта.

На сім місці сказало від себе і від своєї сімї шире подяку всім товаришам за їх шире поміч мені і моїм дітям в сій тяжкій хваліноу мого життя. Зі своєї сторони буду старатися ся віддячитися за оказану мені поміч. Жертви насипав зі салідуючих місцевостей:

Елмонтон, Алта. \$42.50
Міннес, Б. К. 19.00
Келгар, Алта. 17.25
Темісканг, Н. С. 13.85
Віннігер, Ман. 13.84
Козмак, Алта. 7.00
Бенерлей, Алта. 6.00
Оттава, Онт. 5.00
Діалей, Саск. 3.00
Кузніш, Корбін 3.00
Синьч. 4.00
Повіт. \$1.00 Марусик, Валетин, Ко- зницький, Бунт.

Разом \$156.71

Моя нова адреса: N. Swidersky, P. O. Zetland Alta.

УВАГА! УВАГА! Відіду Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан устроє в суботу, дня 13. мая в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан, о год. 8-й вечером

ВЕЛИКУ ЗАБАВУ

получену з одноактовою комедією п. н.:

"МАНТРУЛА"

Ціна тикетів 50 і 35 ц.

УВАГА! Трансконі! УВАГА! Женсько-робітничий відіду "Злук" ім. Розі Люксембург устроє в суботу, 20-го мая в Смервалі гали

ВЕДИЧАВУ ЗАБАВУ,

з котрої дохід призначений на будову власного дому.

Музика перворядна. Приходіть громадо!

ОПОВЩЕНЕ УКР. РОБ. ДОМУ В ІСТ КИЛДОНАН.

Отсім податє, ся до відомо всім товаришам і товаришам, котрі купили тикети на роізуарку в користь Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан і мають шасливі номери, що виграли деякі річи і не були присутніми підчас роізуарки, яка відбула ся дня 29. цвітня с. р. в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан, щоби зголосили ся по виграним річи з салідуючими номерами:

13, 41, 45, 46, 48, 49, 50, 55, 58, 101, 208, 281, 292, 299, 344, 348, 354, 355, 383, 582, 662, 782, 825, 1005, 1102, 1177, 1223, 1225, 1229, 1326, 1741, 1742, 1843, 1846, 1853, 1862, 1863, 1864, 1868, 1922, 1954.

На повисше наведені номери річи можна одержати кождого вечера в У. Р. Д. в Іст Килдонан, почавши від 8. год. аж до пізна вночі.

МАЮ ТРОК і мбжу перевозити річи по тавій ціні. Если маєте потребу, то зайдіть під ч. 574 Magnus Ave., (40) Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ Семєна Камшалу, Федора Харьково і Миклава Буртника — перші два з Рошнев, пов. Томьч, — які мають перебувати в Канаді. Хто з них знає ім або вони самі згодять написати на пошину адресу:

Humphrey Huran, P.O. Box 985, Pittsburgh, Pa. (39)

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ"

сатирично-гумористична часопись. Передплата — \$2.00 на рік, 10 шт. поодинокое число.

ТОВАРИШІ! ПАМ'ЯТАЙТЕ, ЩО МІСЯЦЬ-МАЙ Є ЧЕРВОННИМ МІСЯЦЕМ "УКР. РОБІТНИЧИХ ВІСТІ"! В СІМ МІСЯЦІ ПОПРАЦЮЙТЕ ЕНЕРГІЧНО ДЛЯ СВОЄ РОБІТНИЧОЇ ГАЗЕТИ!

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ

КАНАДІЙСЬКОГО КОМІТЕТУ ПОМОЧИ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВІТСЬКІЙ РОСІІ

за час від 31. марта до 30. цвітня 1922.

ПРИХОДИ:

Мійські жертви (одиниць і організацій) \$509.51
Жертви надіслані поштою 328.48
Підкомітети 1.632.95
Збірки на ресітові книжочки 187.26
Чаєнські картки Рос. Черв. Хреста 210.00
Відіду колекторів 1.815.63
Український фонд 5.00
Прихід з "селянського баю" 578.08
Прихід з National Theatre 281.80

Разом \$5,518.71

Резервний фонд з Розінгових тикетів 67.50
Зворот грощий Квіном з поїздки до Оттави 50.00
Зворот грощий організатором 34.00

Банковий білянс з днем 31. марта \$5,670.21
Готівка на руках з днем 31. марта 5,613.22
581.13

Разом \$11,852.56

РОЗХОДИ:

Загальні видатки \$11.40
Стемплі 10.00
Оголошення 103.20
Видатки офісу 122.50
Видатки на вейгавэ 72.00
Розходи організатора 100.00
Друки 192.95
Видатки на "селянський баю" 125.00
Телеграми 10.37

Банковий білянс з днем 30. цвітня 10,567.21
Готівка на руках з днем 30. цвітня 537.50

Всього разом \$11,852.56

Ми, нижше підписані контролоры више-згаданого Комітету, бажаємо отсім повсвідчити, що ми контролоры фінансові книжки Канадійського Комітету Помочи Голодуючим в Совітській Росії і знайшли, що повисший звіт є коректним звітом фінансів Комітету.

Контрольна комісія: Дж. Вагнер, О. Хомицький.

КОЖДИЙ РОБІТНИК І ФАРМЕР, КОЖДА РОБІТНИЦЯ І ФАРМЕРКА ПОВИННІ ЧИТАТИ ГОЛОС ПРАЦІ

місячний журнал для працюючого люду, який містить статі про робітничий і фармерський рух, популярні статі з ріжних галузей науки, оповідання, вірші, огляд важніших світових подій так з робітничого руху, як і всіх інших, які мають своє значення в відношенні до робітничого руху, словом — матеріял цікавий і вартисий для працюючих мас.

Перше число, багате змістом, можна одержати за надісланем 25 ц.

Передплата на "Голос Праці" вносить: на рік \$2.50, на піврік \$1.25. Ціна поодинокое числа 25 ц.

Передплату належить посилати на адресу: THE VOICE OF LABOR UKRAINIAN LABOR TEMPLE, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man., Canada.

НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ!

Міліони малих діточок і дорослих людей з нависених страшною посухою губерній Радянської України загрожени є голодовою смертю і кличуть до нас о поміч.

Вони, що терпіли і терплять, що продавали свою кров, що віддавали своє жите за велике діло освободження робочого люду; вони, що віддавали і віддають великі жертви за нашу робітничу справу, що власними кістками будують підвалини нового, світового дня нас життя, — вони ждуть від нас помочи!

Нехай же не мєрно звучить їх клич! Нехай невдаванним голосом нагадає він все нам про наш обовязок! На поміч страждуючим товаришам! Безперервну поміч несім їм, доки голод буде грозити їм смертю! ВЕСЬ ЧАС, ПРИ КОЖДИЙ-НАГОДІ СКЛАДАЙМО ФОНД НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ В ВІННІПЕГУ. Звідтам фонд сей негайно відсилаєть ся до Праги, на руки офіційного представника Радянської України, для закупки коменних средств для голодуючих.

Грощі посилайте і за ресітовими книжочками та поясненними звертайте ся на адресу: Famine Relief Committee for Soviet Ukraine Ukrainian Labor Temple COR. PRITCHARD & MCGREGOR STS., WINNIPEG, MAN. ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"!